

黄俊超：坚持学习 努力成为孩子的榜样

黄俊超是市机关事务服务中心机关车队的副队长，平时主要负责车辆的检查、维修、审核和车队人员的监督考核，日常工作比较繁琐。但自“学习强国”学习平台上线以来，他坚持利用空余时间学习答题，到今年初，终于登上了单位学习小组学习积分第一名的“宝座”。说起黄俊超保持学习积分领先的秘诀，他总是笑着说：“那得感谢我的儿子。”听起来像是一句玩笑话，却饱含着一位父亲对儿子的深情。

1997年12月，黄俊超参军入伍，成为一名海军舰艇兵，2009年12月转业回家。黄俊超说，由于平时工作忙，自己和孩子交流沟通比较少。“我儿子快上5年级了，虽然都带在身边，但是和他的交流实在是少。”

想不到的是，年初的疫情让父子俩的沟通时间多了起来，更没想到“学习强国”学习平台会成为增进父子感情的一条重要纽带。“我发现儿子对科学比较感兴趣，我就和他一起看‘学习强国’里面与科学有关的视频，有时候还和他一起做挑战答题，交流也多了起来。”和儿子沟通交流变多

了之后，黄俊超更加坚定要坚持学习的心。为了成为儿子的榜样，也为了提升自己的综合素质，他每天早上醒来便打开手机，进入“学习强国”学习平台，通过“听新闻广播”栏目，听听新闻，了解国家大事，洗漱学习两不误。从家里到单位大约有3.2公里路程，步行需要40分钟，黄俊超却坚持走路上班。同事们问他，走路上班不累不枯燥吗？他摇摇头说：“一点也不累，挑战下自己嘛。而且‘学习强国’学习平台里有‘播报’功能，我边走边听边学习，40分钟的路程，就相当于增加了40分钟的学习时间，还可以锻炼身体呢。”

“学习强国”学习平台的“挑战答题”环节，由于题目涉及范围广，内容多，起初黄俊超总是答错，每次勉强才能答对5道题。作为一名父亲，他想到自己经常告诉儿子要勇于挑战，克服自己的不足，自己又怎么能在“挑战答题”面前败下阵来呢？于是黄俊超坚持有空就“挑战答题”，在不断试错中，慢慢地积累知识，直到有一天，他发现自己能一口气挑战到33题。黄俊超知道自己成功了一半，剩下的就

是继续坚持了。“我要把这个学习习惯好好坚持下去，给儿子当好榜样，也提高自己的综合素质，便于日常管理工作的开展。”黄俊超说。

下班后黄俊超还会在“学习强国”里搜索适合儿子的课程，或者关于家庭教育方面的讲座，他觉得“学习强国”是个免费的家教神器，文化、科学、自然等栏目里面有很多优质的学习资源，可以撑起娃的整个暑假。黄俊超坚持和儿子一起学习答题，观看视频，尤其是父子俩一起看完科技视频后，常常萌发动手实践的欲望。比如看到钻木取火的视频，他们便找来木头尝试钻木取火。“虽然我们试了很多遍都失败了，但是没关系，和孩子一起就要开发他们动脑、动手的能力，调动他们探索世界的热情和兴趣。”黄俊超说，“现在儿子和我的关系更亲近了，很多事情也愿意和我沟通了，这真的是意外的收获。”

黄俊超说，“学习强国”学习平台让他们父子俩的沟通变得更多了，所以自己要坚持学习下去，希望通过身体力行，成为孩子的榜样，教育孩子做事情贵在坚持。

高纯阳：『学习强国』是我们自主学习的新空间

“你今天‘学习强国’学习任务完成了没？”这句话已成为高纯阳和丈夫每天晚上相互提醒的话。转眼间，高纯阳夫妻俩使用“学习强国”学习平台进行学习已有一年半之久。这段时间里，“学习强国”学习平台内容不断丰富、订阅号数量增加、学分规则调整、题库日渐庞大，已然成为一座“取之不尽、用之不竭”的宝库，而高纯阳一家更是和“学习强国”一起成长。

高纯阳夫妻虽同属一个单位，但由于工作内容大不相同，回家之后共同学习探讨的机会并不多。但自从有了“学习强国”学习平台，特别是夫妻俩担任各自所在党支部支委之后，更是积极以身作则、互相监督、互相进步。从被动到主动，学习态度的转变源自认真深入认识“学习强国”学习平台。高纯阳夫妻通过文章、视频、答题等多种形式学习，不仅掌握了一手海量权威信息，还大大提升了自己的知识储备，而这种通过理论学习指导工作实践的成就感，大大提升了夫妻俩工作上的满足感和获得感，让“学而时习之，不亦说乎”真正内化于心。

对高纯阳夫妻来说，“学习强国”学习平台强大的书库为他们俩扩充了阅读书单。一次读书沙龙交流活动前，高纯阳利用“学习强国”学习平台搜索“之江新语”四个字，发现里面既有电子书又有音频，两相结合大大提高阅读效率。发现门道的高纯阳继续探索之后发现了更多惊喜：《东坡传》的解读生动传神，高纯阳反复听了好几遍之后推荐给了丈夫；读书频道里与书籍作者的对话采访、原作者的现身说法为学员更好理解故事、还原作家创作心境提供指引；童书推荐、绘本故事等内容给作为新手爸妈的高纯阳夫妻提供了专业知识……在“学习强国”学习平台的影响下，高纯阳一家读书氛围更胜从前。

高纯阳说，“学习强国”学习平台不仅是学习的新空间，更是领略祖国大好河山的宝地。旅游栏目内容之丰富常常让高纯阳叹为观止，丈夫作为一名摄影爱好者，很喜欢“每日一景”“每日名胜”等内容。从泼墨山水到异域风情，通过图片和视频，高纯阳夫妻领略了祖国的大好风光。他们还互相分享自己喜欢的图片，讨论哪里可以作为下次旅行的目的地，搜索自己去过的旅游景点，回忆旅行的美好和闲适，与对方分享地域、文化、生活习惯等等各方面的差异成为两人之间的小乐趣。同样，两人也会为在“学习强国”里找到自己家乡欣欣向荣的变化而自豪。

学习不是一朝一夕的事，对于高纯阳夫妻来说，“学习强国”学习平台既是自主学习的新空间，更是小夫妻共同进步、丰富日常生活的共同纽带，他们俩约定：要跟着“学习强国”一起扩容，一起书写生活的故事、成长的故事。

“学习强国”是自己和女儿的好老师

曾小琴是寿昌镇产业发展办的一名基层干部，日常主要负责集镇产业、民宿、酒店发展、旅游、品牌宣传等工作。说起与“学习强国”学习平台的故事，曾小琴更愿意形容它为装在口袋里的老师。

初次接触这位“老师”，曾小琴并没有真心拜服，只是把它当作一项任务完成。直到去年的“五一”劳动节，为展示广大劳动者的时代风采，单位决定举办劳模工匠事迹宣讲会。在前期筹备时，大家集思广益、共同探讨，却找不出令人满意的方案。一筹莫展之际，曾小琴突然想到“学习强国”学习平台中“人物”栏目里的晚会，或许在那里可以找到值得学习借鉴的灵感。最终晚会采用劳模事迹宣讲、获奖表彰、文艺演出的方式进行，充分展示出广大劳动者的时代风采。

工作上尝到甜头后，曾小琴开始从心底里认同这位“老师”，她发现除了影视，“学习强国”学习平台还融合了时政、文化、艺术、科技、历史等多方面内容。每天曾小琴都会看首页推荐、要闻和本地频道，了解国内外、身边的最新资讯，坚持不做时政“小白”。做宣传工作的她也会经常看直播中国、发布和快闪，紧跟新



媒体宣传潮流。今年提交了入党申请书的曾小琴还会看看党史，学习党史故事和文献记录片，提升红色文化素养；除此之外，“学习强国”学习平台中大量免费阅读的技能课程、公开课、戏曲、电影、图书等资料更加丰富了她的业余生活。

“学而时习之，不亦说乎？”，在“学习强国”这位“老师”的带领下，曾小琴从学习平台获取了许多知识和快乐，潜移默化之下她竟发现“学习强国”学习平台也成了孩子的“私人教师”。

每天早晨，曾小琴会打开电台频道，和孩子边洗漱边听童谣诗歌、中华美德小故事、英语启蒙儿歌等。晚上，他们

会一起看看故事绘本，听听家风故事，在疫情期间看看《小小病毒我不怕》《预防新冠肺炎》《奇妙防疫日记》等音视频。六七岁的小孩正是知识渴求期，尽管还没开学，但是借助这位口袋里“私人教师”，一段时间下来，女儿学到的知识不比在学校学到的少，丰富的知识以童趣易懂的方式慢慢装进了宝贝的小脑袋，给了她正确的鼓励和引导。

现在，“学习强国”学习平台已经是曾小琴生活的一部分，哪天不学习就觉得少点什么，看着自己的分数一天天积累，她愈发觉得无论工作还是学习，都是“聚沙成塔，集腋成裘”的过程。



学习进行时